



学党史 悟思想
办实事 开新局

全省科协系统扎实推进党史学习教育

成都市

按照“我为群众办实事”工作要求，成都市科协结合贯彻落实市委常委会第177次（扩大）会议关于“要注重发现培养优秀的新青年群体和先进典型”的重要决策，强担当、善作为，高质量推进人才建设，不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

一是牵好青年科技人才发展“牛鼻子”。制定下发《成都市“共建幸福美好·雏鹰计划”青年科技人才征集方案》，聚焦青年科学研究人才、青年科技创新人才、青年科技技能应用人才、青年科技创业人才、青年科普工作人才五类，细化17条征集标准，科学建立青年科技人才智库。

甘孜州

连日来，甘孜州科协深入推进“我为群众办实事”实践活动，组织干部职工对乡土人才、创新创业基地、乡村学校等进行走访调研，为科技工作者、企事业单位和群众解决实际问题，助力乡村振兴。

关心关爱乡土人才发展。在磨西镇大乌科种植农民专业技术协会，州科协相关负责人一行慰问了农村乡土人才宋华琼，为协会提供了猕猴桃、花椒栽培技术培训等服务。

开展乡村学校科技教育。在海螺沟寄宿制小学，州科协开展了“沿着奋斗百年路 激发科学好奇心——科技教育活动乡村行”

（本栏目组稿：吴量 沈文治 齐雯 本报记者 张跃明）



自党史学习教育开展以来，广东省珠海市科协把认真抓好所属社会组织党史学习教育作为重要政治任务，在以学促思、以思促悟、以悟促行中下功夫，推动社会组织党史学习教育走深走实。

珠海市科协

下好“三步棋”助力社会组织开展党史学习教育

下好“深学细悟”核心棋。召开党史学习教育动员会，全面部署珠海市科协社会组织学习宣传贯彻工作，带领各社会组织以高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉掀起学习热潮。以线上线下相结合的方式组织开展专题辅导会、学习分享座谈会4场，引领“两优一先”“光荣在党五十年”“最美科技工作者”代表等分享在党的培养关怀下的成长经历，启发党员不懈奋斗的积极性、主动性、创造性。组织慰问老党员，为他们送去问候和关怀，鼓励他们结合党史学习教育，以亲身经历传承红色基因。以党支部为单位召开专题组织生活会，全体党员结合实际工作认真查摆问题，深刻剖析根源，找准努力方向，把党史学习教育推

向深入。社会组织党委及时召开党委（扩大）会议，听取各支部在党史学习教育中取得的阶段性实效，将把握学习内容，注重学用结合，落实学习成效贯穿于党史学习教育全过程。

下好“创新载体”关键棋。组织10个学会、8个支部开展“唱红歌颂党恩 跟党走”红歌咏唱活动，引领党员在歌声中重温党的光辉历史，在传唱中筑牢党员使命担当。开展党史学习教育知识竞答、“党在我心中”微征文活动，共收集问卷300余份、征文70余篇。动员各党组织充分利用红色革命和党性教育资源，组织党员到党史党性教育基地接受红色教育19次，带领204人次党员开展现场教学，激发奋斗前进

的内生动力。支持所属支部与港珠澳大桥边检站执勤一队合作共建，致力打造科技志愿服务品牌，为粤港澳大湾区和珠海建设现代化国际经济特区作出新的贡献。

下好“实干笃行”践行棋。学史力行是党史学习教育的落脚点，在社会组织党委的引领带动下，所属支部深入社区、企业及对口帮扶村，为群众办好事、办实事，截至目前，共组织党员志愿者659人次，服务群众1071人次。珠海市心理学会党支部启动伴“星”成长计划，开展亲子类、教育类微课4节，远程一对心理咨询4次，受惠群众约420人次。珠海市技术创新方法研究会党支部携同共建单位开展“《民法典》实施后的劳动用工新变化与人力资

源管理的应对”等公益培训3场，推动企业精益革新。珠海市营养学会党支部关怀弱势群体身体健康，为大众分享营养健康知识，开设线上《营养微课程》7场，线下关爱女性、失智失能老年人相关课程11场。珠海市老科技工作者协会党支部组建专家团队对接对口帮扶的斗门革命老区村乾东村村民需求，支持乾东村振兴。珠海市质量协会党支部投入资金2万元，邀请导师进企业开展卓越绩效管理模式培训，以期提高企业整体的管理水平和提升企业经营绩效。珠海市中山大学校友会党支部组织志愿者在狮山街道开展敬老助残服务，关爱老人的心理、身体健康，为有需要的老人提供服务约200人次。（胡漫雨 谢益云）



KE XIE DONG TAI

内江市科协 提升学会服务能力

本报讯 9月2日，内江市科协组织召开学习贯彻内江市第八次党代会精神暨学会能力提升培训班会。市科协党组书记高宏出席会议并讲话，全市20个学会（协会、促进会、研究会、研究院）负责人参加会议。

会议邀请了市老科协科教专委会副主任周昭荣作专题讲座。讲座中，周昭荣结合习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，对内江市第八次党代会精神作了深入浅出的讲解。市老科协常务副会长史河

川围绕如何建设协会、如何为地方经济服务、如何发挥协会价值等多个方面，作了经验分享。

高宏指出，此次培训会的召开对强化学会政治意识、促进学会横向交流、提高学会建设能力具有重要意义。同时，高宏对学会工作提了五点要求：一要坚持党的领导；二要围绕中心，服务大局；三要坚持开发引领，高效协调合作；四要坚持守正创新，深化学会改革；五要坚持创新驱动发展。

（刘茂 本报记者 张跃明）

凉山州

近日，凉山州科协组织召开党史学习教育专题组织生活会，州委党史学习教育第八巡回指导组副组长王荣芳到会指导。会议由州科协机关党支部书记黄春莉主持。

会上，黄春莉代表支部委员会报告了党支部上半年工作情况，特别是党史学习教育开展情况，并作检视发言。与会人员从坚定理想信念、增强历史自觉、弘扬优良传统、加强党性锤炼4个方面进行自我检查，深入查摆存在的问题，深刻剖析原因，明确整改措施。在开展批评和自我批评时，党员之间推心置腹、开诚布公，面对批评意见虚心接受、诚恳

认领，每名党员就批评意见作出了表态发言。

王荣芳指出，州科协召开的专题组织生活会准备充分、主题鲜明、程序规范，检视问题真诚具体，整改措施切实可行。同时，她就州科协党史学习教育走深走实提出三点要求：一是深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，用党的先进理论武装头脑、坚定信念。二是立足职能抓牢出发点，围绕乡村振兴做好科技服务，切实做好“我为群众办实事”实践活动。三是切实发挥好党支部的战斗堡垒作用和直接教育、管理、监督党员的作用，以更高的标准、更严的要求加强党员队伍建设。

简阳市

按照党史学习教育相关要求，8月31日，简阳市科协党支部开展了“不忘初心使命 坚定理想信念”主题党日活动。市科协党员、入党积极分子共7人参加活动。

活动中，与会人员学习了《中国共产党党徽党旗条例》（以下简称《条例》），特别是《条例》中关于党徽党旗生产制作、使用管理、监督问责等24条内容，引导大家精准掌握党徽党旗的通用尺度、应

用使用情形、可以使用情形以及禁止使用和网络使用情形等相关规定。

活动最后，市科协党支部负责人要求，全体党员干部要正确认识党徽党旗的深刻内涵和相关要求，自觉规范使用党徽党旗，并结合科协工作进行宣传。大家纷纷表示，通过此次学习，对《条例》有了全面认识，加深了对党徽党旗的理解。

泸州市科协 召开党组中心组（扩大）会议

本报讯 近日，泸州市科协召开党组中心组（扩大）会议，全面落实党的十九届五中全会和省委十一届九次全会决策部署，传达学习市委八届十一次全会精神，把思想和行动统一到市委决策部署上来，市科协全体干部职工参加会议。会议由市科协党组书记、主席赖建平主持。

会议要求，全体干部职工一是要继续加强党史学习教育，坚持将党史学习教育与科协工作相结合，不断加强科协队伍政治建设，着力提升科协干部队伍业

务能力，把竭诚为科技工作者服务落到实处。二是要坚持以创新驱动发展，广泛联系科技工作者，创新服务模式，提升服务能力，加强学会创新引领，优化创新格局，激发地方创新活力，促进科技经济深度融合。三是推动“天府科技云”平台建设，树立“全员保姆式服务”意识，推进“天府科技云服务”融合发展，让广大科技工作者和企事业单位真正信赖和使用“天府科技云”平台，不断推动科技创新和科技成果转化。

（泸州市科协）

青白江区科协

助推“科创中国”试点城市建设

本报讯 近日，由成都市青白江区科协牵头草拟的《成都市青白江区创建2021—2025年度全国科普示范区与实施“科创中国”试点城市建设工作领导小组》（以下简称《领导小组》）《青白江区实施“科创中国”试点城市建设工作方案》（以下简称《工作方案》）两个文件通过青白江区人民政府14届第145次常务会议审议。

下一步，青白江区科协将以《领导小组》《工作方案》为抓手，切实督促各相关单位按照职能职责、任务分工等，深入推进全区“科创中国”试点城市建设，进一步提升成都北部区域的发展能级和辐射能力，为该区加快打造现代化国际化成都北部中心和成都建设践行新发展理念的公园城市示范区提供人力和智力支撑。

（李佳煜）



栏目协办：四川省科协学会部 四川省科协学会服务中心

省医促会泌尿外科专业委员会成立

本报讯 为进一步促进我省泌尿外科专业领域的发展和提升，9月3日，四川省国际医学交流促进会（以下简称“省医促会”）泌尿外科专业委员会成立大会在乐山召开。四川省国际医学交流促进会秘书长张梦凡、四川大学华西医院魏强、四川省医学科学院·四川省人民医院主任邱明星、四川大学华西医院教授李响等省内近百位专家学者出席大会。

会上，全体候选委员根据《四川省国际医学交流促进会章程》选举要求，现场选举出专委会主任委员、副主任委员、常务

委员等，其中，邱明星担任顾问、李响当选为主任委员。

大会现场，张梦凡宣读了《关于同意成立四川省国际医学交流促进会泌尿外科专业委员会的成立批复》，并向新当选专委会主任委员的李响颁发成立批复。

李响代表专委会全体委员作表态发言。他指出，希望各位专家利用好专委会合作平台，集思广益发挥各自的优势，注重成果转化和年轻医生的培养，积极参与到专委会工作中来，提高我省在泌尿外科专业领域的诊治水平。

（本报记者 肖小红）